

Говорите, валенки, забытые традиции? Но традиции имеют свойство возвращаться. Ведь новое — это хорошо забытое старое. И хотя еще не так давно валенки считались пережитком прошлого, сейчас они возвращаются в наш быт.

Валенки снова входят в моду!

Но уже не только, как удобная и незаменимая обувь, но и как сырье для новых смелых и порой совершенно фантастических идей художников, дизайнеров и модельеров. Российские кутюрье соревнуются между собой в мастерстве превращения обычного валенка в произведение искусства.

И миру являются валенки — птица, валенки — часы, валенки — цветущая клумба, валенки — шляпа и валенки — рюкзак и, даже,.

Ни одна из новинок технического прогресса не смогла стать в стране с высокими снегами и крепкими морозами полноценным аналогом валенок, дающих ногам тёплую защиту и комфорт.



Частушки

1. Я плясала в три ноги,
Потеряла валенки,
Оглянулася назад –
Валенки мои лежат.
2. Разрешите поплясать,
Валенками топнуть,
Неужели в этом доме
Половицы лопнут?
3. Я всю ночь вчера плясала,
Валенки порвались.
И сейчас пойду плясать –
Ноги-то остались.
4. Если жарко очень станет,
Искупаюсь я в пруду,
Если валенки порвутся,
Босиком плясать пойду.



МАДОУ «Детский сад № 58»

618417, Пермский край, г. Березники,
ул. В.Бирюковой, д.3

МАДОУ «Детский сад № 58»



История праздника

День валенок 16 февраля

Тел. 8(3424) 20 14 04

Пермский край, г. Березники ул. В. Бирюкова д. 3

Из истории

Валенки – исконно русская обувь, которая упоминалась еще 2,5 тысячи лет тому назад. Слово “Валенки” неотделимо от традиционного представления о России, о её долгой зиме со снежными просторами. А первые изделия из шерсти были обнаружены на Алтае в IV веке. В разных регионах России валенки называли по-разному: в Нижнем Новгороде – «чесанками» и «катанками», в Тамбовской и Тверской областях – «валенцами», в Сибири – «пимами». Название зависело еще и от шерсти: валенки из козьей шерсти именовали «волнушечками» и «выходками», а из овечьей – «катанками». Валенки в виде твердого сапога получили широкое распространение с начала 19 века, а впервые их начали валять в Нижегородской губернии. В старину валенки считались ценным подарком, а иметь собственные валенки было очень престижно! Искон веков валенки были весьма дорогим удовольствием.



Интересные факты

Без валенок наши предки не мыслили святочные и масленичные гуляния, колядования, ярмарки, во время которых всегда стояла настоящая русская зима и трескучий мороз! С радостью носили валяную обувь и представители власти: Петр I, например, изгонял похмелье тем, что надевал валенки на босые ноги и съедал тарелку кислых щей. Екатерина II и Анна Иоанновна носили изготовленные специально для них валенки даже с роскошными бальными платьями. Спасали валенки и нашу армию во времена отечественных войн. Во многом помогли они путешественникам, осваивавшим северные территории.

Во многих крестьянских семьях пимы были одни на всю семью. По валенкам выбирали жениха, ведь жених в валенках – это был состоятельный человек. Валенки – единственная обувь, сделанная из натуральных материалов, не вредящих здоровью и экологии. Шерсть просто срезают с овец и перерабатывается. Она не раздражает кожу ног, обеспечивает естественную циркуляцию воздуха.

Так что валенки не просто природная натуральная обувь, но и очень полезная!

Знает взрослый человек,

Знает даже маленький:
Чтоб зимою не болеть,
Надевают валенки!



В каждом доме, согласно древней русской традиции, должна быть хотя бы одна пара валенок, пусть даже сувенирных. Чтобы жизнь была счастливой, а дом полной чашей, в один необходимо положить монетку, а в другой конфетку.

Валенки - один из признаков русской самобытности, непохожести, отличия от других народов земли. Сколько пословиц, поговорок сочинил наш народ про любимую обувь! Валенки поносишь - годков десять сбросишь!

На одну ногу двух валенок не наденешь.

В новых валенках плясать - только пятки стесать.

В валенках молиться грешно.

Прост как сибирский валенок.
С умного по шерстинке – дураку валенки.

Сани и валенки готовь с лета.
Кто раньше встал, тот и валенки надел.